



省“新时代枫桥式退役军人服务站”我区上榜12家

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 叶子)近日,2023年全省“新时代枫桥式退役军人服务站”名单公布,我区12家服务站上榜,其中乡镇级4家,村社级8家。上榜的4个乡镇级退役军人服务站分别为宁围街道退役军人服务站、益农镇退役军人服务站、所前镇退役军人服务站、蜀山街道退役军人服务站。宁围街道退役军人服务站按照“9+1+X”标准建设,秉持“规定动作”到位,结合崇军文化及工作特色、实际需求进行设计,创新提炼宁围街道服务退役军人“六为”特色工作法,高品质打造退役军人展厅,创新打造“一片冰心在玉壶”主题柜、“萧然卫家国”英雄灯塔、“梦回军营”军人宿舍、高规格强军影院等沉浸式体验区,功能多样、场景丰富。上榜的8家村社退役军人服务站包括盈丰街

道丰二社区退役军人服务站、盈二社区退役军人服务站、城厢街道东阳桥社区退役军人服务站、百尺楼社区退役军人服务站、新街街道盛中村退役军人服务站、临浦镇横一村退役军人服务站、东麓池社区退役军人服务站、党湾镇裕民村退役军人服务站。每家退役军人服务站各具特色,倾力打造退役军人温暖之家。如盈丰街道丰二社区退役军人服务站,用心、用情、用力服务退役军人,重大节日组织重温军旅活动,丰富退役军人的业余生活;利用丰享家综合效应,发挥老兵特长,拓展服务平台。城厢街道东阳桥社区退役军人服务站则为退役军人提供就业保障、社保接续等一站式服务;常态化走访慰问,组织活动,关爱退役军人;成立老兵志愿服务队,开展志愿服务,实现退役军人服务站自治并助力社区建设。

四大平台学习贯彻区委全会精神

聚力打开新通道 奋力创造新业绩

本报讯(记者 蒋超 黄婷 周珂 刘殿君)区委十六届五次全会的胜利召开,为萧山高质量发展指明了方向。作为萧山发展的主抓手、主阵地、主引擎,萧山经济技术开发区、杭州临空经济示范区、钱江世纪城、湘湖国家旅游度假区四大平台深入学习贯彻全会精神,大家纷纷表示,牢记嘱托、奋勇拼搏,助力萧山在后亚运时代打开新通道,创造新业绩,为打造“产城人文”深度融合的中国式现代化区(县)域范例注入新内涵。

以全会精神为指引,萧山经济技术开发区将抢抓后亚运时代开放合作的发展机遇,锚定“全国开发区前10强”总目标,以“第一平台”之使命,扛起“首位担当”之责任,以“三大攻坚”为突破口,大力实施“招商引资年、项目推进年、企业服务年”三个年活动,深入推进“优存量、

拓增量、抢变量、强保障、转作风”五大行动,不断提升产业集聚度和经济首位度,始终以“领头雁、排头兵、先行者”的使命担当,有力支撑全区经济大盘,为萧山打造“产城人文”深度融合的中国式现代化区(县)域范例贡献更大力量。

杭州临空经济示范区将聚力精准施策,有序推进腾退、合理安置企业,紧盯优势指标,持续巩固服务业发展的良好态势,助力打开共富提质新通道;聚力项目招引,强化招商机制,优化项目服务,做好产业配套,真正实现产业层次高、企业实力强、厂房形态优、功能配套足、人才集聚高,助力打开产业跃升新通道;聚力打造临空地标,在核心启动区探索片区开发新模式,确保建设好大会展中心、生产生活小镇、地铁口商业综合体等临空地标,助力打开创新驱动新通道;聚力释放平台活

力,全方位统筹机场口岸、自贸区、保税区等各类开放平台资源,改革创新、开放包容,增强发展活力,助力打开改革突破新通道。

钱江世纪城将锚定“双一流”战略目标,深化落实招商引资、项目推进、助企服务“三大攻坚”行动,努力形成一批具有世纪城辨识度的标志性成果,持续提升平台首位度、贡献度。围绕打造一流中央商务区,做强总部经济,高标准推进钱塘湾未来总部基地开发建设,重点招引高税收、高能级、链主型总部项目,积极构建总部链式生态;做精城市形态,完善优质公共配套,构建人文活力商圈,打造产城人文深度融合的最佳样板。围绕打造一流赛会核心区,做强赛会经济,依托亚运三馆、杭州国际博览中心,以打造标志性世界级比赛为引领,推动更多国际组织、国际会议和高能级娱乐演艺活动落户,全力

助推萧山打造全省“赛会经济”第一区。

湘湖国家旅游度假区继续唱响新时代“西湘记”,不断探索“一个湖”和“一座城”的共生共荣,以湘湖新城之名打造山水城市。向山水要美丽风景。久久为功推进湘湖系统提升,用高质量品牌活动、高水平文化事件、高品质消费空间勾画湘湖新的城市形象。向产业要创新动力。扛起“中国视谷”建设主阵地担当,全力推进项目突围突破,产业成链成群,载体建优建强,打造一批“中国视谷”标志性成果,持续强化“视觉智能看湘湖”的产业共识,将湘湖新城打造为产业高度集聚、创新创业活跃的创新城区。向品质要美好生活。坚持把品位和质量作为城市建设的重要标尺,统筹落实交通、教育、医疗、文体等公共配套,为萧山打造中国式现代化区(县)域范例贡献更大的湘湖力量。

区领导赴重点企业开展「大走访大调研大服务大解题」活动

本报讯(记者 陈伟聪)日前,区委副书记、区长姜永柱在开展“大走访大调研大服务大解题”活动调研重点企业时强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,认真落实中央经济工作会议和省委、市委、区委全会精神,紧扣高质量发展这个首要任务,咬定目标、奋力冲刺,全力推动民营企业做大做强,加快在后亚运时代打开新通道,创造新业绩。

副区长朱国军参加。姜永柱一行先后来到开氏集团有限公司、浙江萧越投资集团有限公司、三元控股集团有限公司、浙江荣盛控股集团有限公司,分别主持召开座谈会,认真听取企业生产经营情况,以及相关企业发展中的难点和问题,并现场办公逐一研究提出解决措施。

姜永柱代表区委、区政府向民营企业长期以来对萧山经济社会发展作出的贡献表示感谢。希望企业始终保持“敢闯敢干、敢为人先”的勇气和魄力,抢抓机遇、服务大局,坚持以创新驱动引领高质量发展,推动产业转型、产品提质,不断延长产业链、提升价值链,进一步强化市场导向,提升企业核心竞争力,行稳致远打造行业新标杆。

姜永柱强调,民营经济是萧山发展的金名片,是萧山经济的最大特色、最大优势。各级各部门要着力强化大抓项目培强企业意识,持续加大招商引资、项目推进、助企服务力度,切实解决好民营企业在项目审批、用工需求、生产成本等方面的难题,不断提升工作质效,切实增强民营企业的获得感、归属感和认可度。要着力打造民营经济发展最优环境,营造最优政务环境、法治环境、市场环境、创新环境,建立常态化联系服务企业制度,定期收集意见建议,帮助解决实际问题,营造推动民营经济高质量发展的良好氛围,为实现首季“开门红、开门好”注入强劲动能。

扎板龙迎新春

春节临近,在河上镇溪头村,老手艺人正忙着扎制国家级非遗——河上板龙。河上龙灯胜会将在正月初五祈福。

记者 范方斌
通讯员 韩惠娜

我区新增省一级幼儿园5家

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 邱露寅)近日,省教育厅公布了2023年浙江省一级幼儿园认定通过名单。我区5家幼儿园榜上有名,分别是宁围中心幼儿园、楼塔镇中心幼儿园、金海塘幼儿园、市中心幼儿园以及汇宇幼儿园。

省一级幼儿园的评定,可以说是一次对幼儿园办园条件、队伍建设、保育教育等办学质量的全方位、高标准考核。这从此次我区创评的省一级幼儿园中可见一斑。它们不仅有着完善的硬件设施和专业的教师团队,在办园理念和园本课程建设上也都有自己的特色。

基于“和·爱”文化理念,宁围中心幼儿园开起了以阅读为载体的“爱”的教育。园内有孩子们最喜欢的绘本馆、科学坊、美工坊、游戏长廊等室内场所,玩沙玩水、抓鱼涂鸭、野战基地、迷宫乐园、野餐派对……幼儿园的户外活动十分精彩。老师们还通过启智节、春耕节、阅读节、六一嬉剧节、趣动节、新年年货节等一个个富有意义与童趣的活动,助力孩子们的成长。

作为萧山最南端的农村幼儿园,楼塔镇中心幼儿园占地面积达6925平方米,“自然趣味、生活滋味、乡土韵味”的园所环境,富有乡土味道的游戏环境,安全质感的园所硬件和12个独具一格的各班游戏区域,幼儿园依托“九区四馆一坊”“四大园本”,在“乡土、乡情、乡趣”氛围中,让孩子们成为一个会游戏、乐生活、爱探究的新时代儿童。

此外,市中心幼儿园拥有专任教师37名,其中高级教师1名、中级教师11名。建园五年以来,幼儿园以“运动+”为主题的特色课程,正在向全领域、多融合的“心意”课程转型蝶变,培育“乐动、乐说、乐思、乐群、乐创”的五心儿童。金海塘幼儿园着力孵化品格养成课程与完整儿童活动课程整合的“品格+”园本课程,同时落地混龄趣味运动,推动孩子健康成长。汇宇幼儿园则秉持“教育是慢艺术”的理念,积极推动院校合作,通过专家入驻,做到各个环节都有专业指导与引领。

至此,全区累计创建省一级幼儿园33所。未来,我区继续以省一省二等级创建为抓手,积极提升幼儿园办学质量,走内涵发展、特色办园之路,全面扩大优质学前教育资源,实现优质均衡发展。

导读

无欠薪行动 让建筑工人安心过年

第2版

萧山去年造血干细胞捐献创历史新高

第4版

后亚运 看萧山

一把手主题访谈

致力打造国际性综合交通枢纽城市

——专访区交通运输局党委书记、局长李书春

■记者 王争青

交通是城市发展的基础,后亚运时期,交通将如何继续发挥“大动脉”作用,为萧山提升综合实力“输血”?我们专访了区交通运输局党委书记、局长李书春。

记者:亚运这一契机为萧山的交通出行环境带来了跨越式变化,那么在后亚运这一新时期,萧山交通又有什么新计划和动作呢?

李书春:2024年,区交通运输局将继续全面贯彻新发展理念,加快服务构建后亚运时期新发展格局,结合我区综合交通发展“十四五”规划和交通实际,以“22688”交通大会战建设成绩为行动基础,实施综合交通“补链强链”行动,致力打造国际性综合交通枢纽城市,以交通高质、高效、公平、安全发展,不断推动我区城市能级跃升。总体来说就是做到

“151”:围绕加快实施交通强国战略为一个中心;全力实施五大行动,包括基础设施补强、运输服务提质、改革创新攻坚、交通整体智治、党建引领赋能;全力打造一个安全、便捷、高效、绿色、经济、包容、韧性的可持续交通体系。

记者:把交通比作开路先锋,如今萧山的目标定位是国际性综合交通枢纽城市,接下来如何实现这个蓝图呢?

李书春:打造国际性综合交通枢纽城市是全市的共同目标。2023年,我区涉及的交通强省建设项目中,104国道杭州河庄至衙前段工程已按节点实现开工。同时我们积极协调省市重大项目,扎实做好要素保障和协调服务,其中国家级项目新坝二线船闸工程完成总体进度50%,累计完成投资约10亿元。杭州地铁四期萧山段20个站点均已进场开工。(下转第2版)

为城市能级跃升注入生态动力

——专访生态环境萧山分局党组书记、局长莫勤恒

■记者 王争青

生态环境是城市发展的根基,在萧山加快“县域”向“大都市”深层次、全方位跃升的过程中,生态环境将如何助力?我们专访了生态环境萧山分局党组书记、局长莫勤恒。

记者:请您简单谈一下,生态环境萧山分局在借势亚运、提升城市能级方面取得了哪些成效?

莫勤恒:过去一年,生态环境萧山分局坚持“守牢主钱要出色、助力发展出高招、建设生态更出彩”的工作方向,努力为萧山城市能级跃升注入生态动力。一是坚持擦亮生态底色。全力打赢亚运攻坚战,实现了亚运会开闭幕式当天PM2.5日均浓度创历史同期最佳水平,主场馆周边水质达到Ⅱ类以上。二是深入推进绿色发展。积极推动产业、交通、能源结构绿

色转型,推出全市首个省级双碳试点创建奖励办法,13个试点项目入选全省第四批减排降碳协同试点标杆项目。三是持续优化营商环境。努力做到“监管无感、服务有感”,全力推动生态环境和营商环境“两个环境”同步提升。

记者:您认为,从生态环境的角度,实现城市能级跃升的重点和难点在哪里?

莫勤恒:城市能级跃升是一项

系统工程,以下几个方面是我们一直想方设法、全力破解的重难点。一是环境改善的瓶颈突破。对于萧山来说,改善空气质量是打造绿色宜居城市的基础工程,是最能有效化解当前生态环境领域突出矛盾、提升群众获得感幸福感的突破口,需要综合施策、久久为功。二是传统产业的转型升级。产业方面转型升级,是我们生态环境主攻主推的方向。(下转第2版)